

Füves cigitől lett rosszul két diák

Füves cigitől lett rosszul szerdán egy 14 éves fiú és egy 15 éves lány a szegedi Lidicei téri iskola mögött. Mentő szállította őket a gyermekklinikára – de már mindkettejüket hazaengedték. A szakképző intézmény igazgatója fegyelmi vizsgálatot rendelt el.

SZEGED
R. TÓTH GÁBOR

Mentő szállította a gyermekklinikára azt a 14 éves fiút és 15 éves lányt, akik egy füves cigi elszívása után lettek rosszul szerda délben az egyik szegedi iskolában.

– 15 éves osztálytársuk a szünetben kínálta meg őket füves cigivel. Az iskola mögé hívta őket, majd közösen szívták el a cigarettát. A gyerekek ezután lettek rosszul – tájékoztatott Szent Szabolcs rendőrhadnagy, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője.

A fiatalok a School of Business Szeged Szakképző Iskola tanulói – az érettségizetteknek OKJ-s szakképzést, a nyolc osztályt végzettettek idegenforgalmi és informatikai szakközépiskolai osztályokat kínáló intézmény a Lidicei téri Hunyadi-iskola tantermeit bérlti. Itt, a tér mögötti kis utcánál rejtőztek el szünetben a diákok.

– Fegyelmi vizsgálatot kezdeményeztem az ügyben, fegyelmi biztos hallgatja meg a tanárokat, szülőket. Számos szankció elképzelhető. Várhatóan jövő héten lesz eredménye a vizsgálatnak, addig korai ezekről beszélni – fogalmazott Révész Mihály, az iskola igazga-

tója, önkormányzati képviselő. Úgy tudja: a fiatalok azt állítják, egy telefonfülkében találtak a staubot. – Sajnálatos, ami történt. Soha egyetlen szál cigarettát sem szívtam el, negyven éve küzdök a gyerekek dohányzása ellen, mert azt gondolom, ez az első lépés a drogok felé. Korábban, a Deák-gimnázium igazgatójaként kollégáimmal dílt is fogtunk, sajnos minden



„Korábban, a Deák-gimnázium igazgatójaként kollégáimmal dílt is fogtunk, sajnos minden iskola környékén ott ólálkodnak.”

Révész Mihály iskolaigazgató

iskola környékén ott ólálkodnak. Ismerem a módszereiket. Alig idősebbek, mint a diákok, nem tűnnek fel senkinek. Szépen lassan „beetetik” a gyerekeket – mondta Révész Mihály.

A gyerekeket a mentők a gyermekklinikára pulmonológiai ambulanciájára szállították – információink szerint már haza is engedték őket, jobban vannak. Az ügyben a Szegedi Rendőrkapitányság visszaélés kábítószerrel bűncselekmény miatt indított büntetőeljárás.

Túlszívták magukat? – A marihuána hatására az embernek nagyon jó kedve lesz, indokolatlanul nevetgél. Ám ellenkező hatás is gyakran megfigyelhető – ez történhetett a diákokkal: súlyos szorongás, halálfelelem jelentkezik, ha az illető „túlszívtá magát” – magyarázza a füves cigaretták hatásait a Fésű utcai drogcentrum szociális munkása, Nagy Katalin. Előfordul ilyen, ha a fogyasztó szervezete nincs hozzászokva a szerhez. Az anyag minőségétől és mennyiségétől, az aktuális lelkiállapottól is függ a hatás. Az is döntő, találkozott-e már az illető szervezete kémiai szerekkel. A szakember úgy látja: egyre több 14–18 éves fiatal próbálja ki ezeket a kábítószerket, mert tinédzserkorban fizikai és lelki változásokon is keresztülmennek, zárkóztak lesznek, problémáikat nem osztják meg a felnőttekkel. Kiemelte: számos iskolában jártak már, beszélgettek a fiatalokkal. A 62/436-353-as telefonszámon elérhető drogcentrumban pedig pszichiáterrel, általános orvossal igyekeznek segíteni – megőrizve a teljes anonimitást.

Felakasztotta magát a telefonfülkében

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY. Öngyilkos lett egy fiatalember csütörtökön virradóra a vásárhelyi Damjanich és Kigyó utca sarkán álló nyilvános telefonfülkében.

A 26 éves vásárhelyi fiatalember saját sáljával akasztotta fel magát. Szent Szabolcs-tól, a megyei rendőr-főkapitányság sajtószóvivőjétől megtudtuk: a tragédiát egy, a közelben havat lapátoló utcabeli vette észre csütörtökön

kora reggel, s ő tett bejelentést a rendőrségen. A mentők már nem tudtak segíteni a férfin, csak a halál beálltát tudták megállapítani.

A helyszíni szemle során a nyomozók kizárták az idegenkezűséget, így a rendőrség közigazgatási eljárásban vizsgálja a tragédia körülményeit. Kerestük a családot, de a fiatalember édesanyja elzárkózott attól, hogy bármit is nyilatkozzon a fiáról.

Jóváhagyták a kötbért

SZEGED. A legfontosabb szegedi beruházások tegnapi városi ismertetésén Botka László polgármester elmondta: az M43-as sztráda első szakaszának határidőcsúszása miatti kötbérigényt az uniós közreműködő

szervezet is jóváhagyta. Ezzel a pénzzel a város és környékének úthálózatát lehetne renoválni. A tömegközlekedési nagyprojekt késedelmes munkái miatt Szeged eddig 200 millió kötbért vetett ki.

NINCS CSODA CSENGELÉN – SZEMLÉLETET VÁLTOTT A KISISKOLA

Matekból és olvasásból verik a kicsik az országot

Kenterbe verik a csengelei általános iskolások a társaikat matematikából és szövegértésből évek óta. Csoda? Semmi hókuszpókusz. De mindent bevetnek, hogy használható tudást adjanak: tanárt képeznek, szemléltetnek, fejlesztenek.

CSENGELE
DOMBAI TÜNDE

15 palacsintánk van a tányéron, három gyerek eszi meg. Az egyik hárommal többet vesz el, mint a többiek. Melyikük mennyit eszik? – olvastatja fel Csókási Zoltánné osztályfőnök az egyik negyedikkessel a matekpéldát a csengelei iskolában. A 16 lány és a 4 fiú figyel, a szöveges feladatot látják kivetítőn is, gusztusos palacsintákkal. A gyerekek jelentkezők, nem az eredménnyel, hanem hogy elmondják, miként fogják kiszámolni. Aztán megcsinálja mindegyik önállóan, Vera néni segít annak, akinek nehezebben megy. Az eredményt a tanítónő egyenként ellenőrzi.

Ők idén tavasszal írnak először központi dolgozatot matematikából és szövegértésből. Hét éve méri egységes feladatlappal az ország 3000 iskolájában a negyedikesek, hatodikosok és nyolcadikosok tudását. A csengeleiek mindig bámulatosan teljesítenek – az első tízben vannak. Az 1700 községi iskola ranglistáján pedig mindkét tárgyból mind a három évfolyam dobogós. Ez azt jelenti, hogy maguk mögé utasítják a többi falusi, a városi és a budapesti intézmények zömét. Hogy pontosan kiket, azt Heim Géza igazgató nem kutatja. Mit csinálnak másként, mint a többiek?

– Semmi boszorkányság nincs az eredmények mögött – magyarázta az igazgató, aki 15



A tanárok használható tudást szeretnének adni a Csengelén tanuló gyerekeknek. FOTÓ: KARNOK CSABA

éve irányítja az intézményt. – Tíz éve lett elvárás a bűvös szó, a kompetencia, vagyis hogy használható tudást adjunk, és pótoljuk a hiányzó képességeket. Az óvodával együtt 20-as létszámú, fiatal tantestületünk úgy határozott: haladunk a korral, képezzük magunkat. Persze nem öntöttük ki a gyereket a fürdővízzel, a régi, jól bevált módszereket ötvözzük az újdonságokkal. Sok a hátrányos helyzetű gyerekünk, de mindnyájuknak megadjuk azokat a lehetőségeket, amelyeket a városban kapnának. Felújítjuk az óvodát, iskolát, a tanárok jók és felkészültek. Pluszszakokat, továbbképzéseket vállalnak, saját programo-

kat fejlesztenek, ehhez pályázatokon és az önkormányzat segítségével szerezzük be a tananyagot, laptopokat, vetítő-

lett az életből vett példákkal dolgozzuk fel a tanultakat. Rá-vezetjük a gyerekeket arra, hogy rajtuk múlik a boldogulá-

Hozott anyag. Két kivétellel a 2000 lelkes falu gyerekei mind a helyi iskolába járnak. Melléjük a környező falvakból és Kistelekről jelentkezők. A létszám összesen 150 a nyolc osztályban. Minden évfolyamon egy osztály tanul. 139-en napközisek 4 csoportban, így leveszik a szülők válláról a terhet. 12 pedagógus és 4 napközis tanár dolgozik, amelyik diák igényli, annak különfoglalkozást tart a gyógypedagógus képzést is végzett kollégájuk.

ket, most várjuk az elektronikus táblákat. Három témára koncentrálnánk: a matematikára, az olvasásra és a szocializációra. Tanterv, órarend továbbra is van, de a törzsanyag mel-

suk. A nyolcadikosoknak külön pályaválasztási előkészítővel segítünk megtalálni a megfelelő irányt. A bizonyíték: évek óta mindenkit az elsőnek megjelölt középiskolába vettek fel.

Olcsóbb bérlet kisgyerekeknek



A kisgyermekesek diákként utazhatnak majd. FOTÓ: VERÉB SIMON

Kisgyermekes szociális bérlet vehetnek márciustól Szegeden a gyesben, gyetben részesülők, ha gyermekvédelmi kedvezményt is kapnak.

SZEGED
GONDA ZSUZSANNA

Kisgyermekes szociális bérlet bevezetését tervezi a szegedi önkormányzat. A helyi tömegköz-

lekedésben igénybe vehető kedvezményes havibérlet annyiba kerülne, mint a nyugdíjas- és a diákbérlet, vagyis 2710 forintba. A teljes árú bérlet 5920 forint.

Nagy Sándor alpolgármester elmondta: a kedvezmény igénybevételének két feltétele van. Csak azok válhatnak kisgyermekes szociális bérletre, akik gyermeknevelési támogatást (gyet) vagy gyermekgondozási segélyt (gyes) kapnak – ez különben megfelel más városok gyakorlatának –, ezenkívül rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülnek. Az előbbiről az államkincstártól, utóbbiról az önkormányzat szociális irodájától kapnak igazolást. Az érintettek e két igazolás alapján vehetik meg a bérletet, a tervek szerint már március 1-jétől. Az alpolgármester azt mondta, ez Szegeden mintegy 4-500 embert jelent, a városnak pedig körülbelül évente 15-20 millió forintba fog kerülni a szociális bérlet, hiszen erre állami támogatást nem kap az önkormányzat. Kisgyermekes bérletet csak az vásárolhat, aki a gyeset vagy gyetet kapja, tehát az egyik szülő. A gyerekek egyébként 6 éves korig ingyen utazhatnak.

A kisgyermekes bérlet bevezetését Haág Zalán (KDNP) önkormányzati képviselő kezdeményezte kismamabérlet néven. Az ügyben az önkormányzat a következő közgyűlésen, február 19-én dönt.

4 ellenzéki indítvány

Ebben a ciklusban ezzel együtt 4 esetben vezetett eredményre ellenzéki képviselő által benyújtott indítvány. Gyimesi László 2009 februárjában kezdeményezte a közterületen történő dohányzás rendjéről szóló rendelet megalkotását, 2009 novemberében Balogi Dániel és Farkasné Pocsai Blanka a méhnyakrák elleni ingyenes védőoltás biztosítását, Péter Szilveszter pedig a magyar származású Nobel-díjasok emlékparkjának létrehozását. A HPV-oltást a rásszorulóknak biztosítják az egészségügyi bizottság által kidolgozandó pályázati szabályzat szerint. Az emlékparkkal kapcsolatban pedig a közgyűlés felkérte a kulturális bizottságot, a kulturális irodát, a városüzemeltetési irodát és a főépítést, hogy vizsgálják meg a park létrehozásának lehetőségét.

A SZEFO és az egyetem közös szabadalma

SZEGED. A finomkötöttárut gyártó, 80 százalékban megváltozott munkaképességűeket alkalmazó szegedi SZEFO Zrt., valamint az SZTE alkalmazott és környezeti tanszéke olyan technológiát fejlesztett ki, amelyből világszabadalom lehet.

A nanosilver technológia lényege, hogy a Szegeden, olasz megrendelésre gyártott márkás kötöttáru szabad szemmel nem látható ezüstreszcskéket visznek fel, amelyek elpusztítják a baktériumokat. Ezzel a világpiacon még versenyképesebb, még értékesebb lehet a szegedi pulóver.

A partnerek már beadták szabadalmi oltalom iránti kérelmüket. A sikeres együttműködésről tegnap tartottak sajtótájékoztatót a SZEFO Zrt. Tavasz utcai székhelyén, ahol Kiss Sándor vezérigazgató és Kiricsi Imre egyetemi tanár ismertette az eljárást.